

Александр Ненашев.
Фото РЦНК.

Кыргызское общество блокадников Ленинграда торжественно отметило своё 30-летие.

День, когда отмечали юбилей, начался с возложения цветов к памятнику блокадникам Ленинграда. В церемонии приняли участие члены общества, ветераны, молодёжь и приехавшие в Бишкек гости из Санкт-Петербурга.

В фойе Национальной филармонии была развернута большая выставка «Забвению не подлежит!», показывающая вехи становления общества и его деятельность. В Большом зале состоялся праздничный концерт, начавшийся исполнением заключительной четвертой части «Ленинградской» симфонии Дмитрия Шостаковича, которую исполнил Большой симфонический оркестр мэрии Бишкека.

Приветствуя собравшихся, нынешний глава общества Марат Кутанов, сын многолетнего руководителя объединения Анны Кутановой, которая всю блокаду прожила в Ленинграде, отметил, что их объединение было создано в 1994 году, чтобы поддержать тех, кто пережил осаду их родного города фашистскими войсками. Тогда в Кыргызстане проживало 115 человек из почти 16 тысяч эвакуированных в нашу республику ленинградцев. Общество занималось социальной защитой блокадников, его руководители добились, чтобы власти рес-

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ!



публики предоставили им права и льготы, равные с участниками Великой Отечественной войны.

Время неумолимо. Сейчас в стране осталось только одиннадцать блокадников. Семеро из них, несмотря на весьма преклонный возраст, приняли участие в праздновании. Под бурные аплодисменты собравшихся, ветераны поднялись на сцену, где высушали многочисленные приветствия. Со сцены было сказано, что 30-летие организации не просто юбилейное событие, а день памяти и благодарности тем, кто в самых тяжелых условиях проявил



мужество, стойкость и несломленный дух.

Со словами поздравления выступали руководители Министерства обороны Кыргызстана, представители посоль-

ства Российской Федерации в Кыргызстане, депутаты Жогорку Кенеша, руководитель представительства Россотрудничества в КР. Были зачитаны приветствия губернатора

Санкт-Петербурга Александра Беглова и главы Россотрудничества Евгения Примакова. Выступила и председатель Международной ассоциации блокадников Ленинграда Лера Федорова. Кыргызстанских блокадников отметили грамотами, руководителей общества – ведомственными медалями.

Концертная программа, в которой принимали участие как заслуженные артисты, так и детские коллективы, была насыщена песенными и танцевальными номерами, связанными с памятью о войне, о блокадных днях. Со сцены прозвучали волнительные стихи, посвященные Анечке Ивановой (Кутановой).

В ролике, показанном на большом экране, зрителям представили практически всю многогранную деятельность общества. Сейчас оно в большей степени направлено на сохранение исторической памяти, патриотическое воспитание подрастающего поколения. В созданном в Бишкеке музее блокады Ленинграда им. А.А. Кутановой встречают петербургских гостей, сюда приходят ученики столичных школ, знакомящиеся с блокадной историей, здесь читаются лекции. Члены общества уверены, что важно передавать историю из поколения в поколение и, как они отмечают, нужно всемерно заботиться, чтобы наша молодежь никогда не забывала цену мира и свободы.

ГЛУПЫЕ ВОПРОСЫ

Александр НИКСДОРФ.

● Президент Садыр Жапаров освободился от всех помощников и советников, работавших на общественных началах. Это решение, как уточняется, принято в рамках реформы администрации президента и совершенствования системы управления. То же самое и с аналогичной формулировкой сделал и председатель кабмина Акылбек Жапаров.

Глупый вопрос: о какой реформе идёт речь? Может быть, руководители просто поняли, что особого толку от общественников – политических активистов – нет? Что они не могут генерировать идеи, необходимые для принятия важных решений? Наверное, действительно пришло время избавляться от дилетантов и опираться на профессионалов?

● Депутат Медербек Саккараев на заседании парламентского комитета по транспорту, коммуникациям, архитектуре и строительству возмутился, что на трассе Бишкек – Кара-Балта, как он заметил, через каждые сто метров устроены пешеходные переходы. Это, по его мнению, создаёт аварийную ситуацию на дороге.

Глупый вопрос: есть ли среди законодателей хотя бы один депутат, который хоть иногда отказывается от автомобиля и становится простым пешеходом? Нет? Так может ли избранник, передвигающий

ся исключительно на авто, понимать проблемы пешеходов? Для него любой пешеходный переход, заставляющий пропускать людей, переходящих дорогу, воспринимается чуть ли не как личное оскорбление? Он же такой важный человек, а должен перед кем-то тормозить.

● Горожане продолжают жаловаться, что школьники, которых на учёбу и обратно не возят родители, с трудом втискиваются в переполненные автобусы. Многие при этом в салон не могут попасть. На это пресс-служба мэрии ответила, что, если кто-то не поместился в автобус, то он должен дождаться следующего, который должен приехать через 5-6 минут.

Глупый вопрос: а что делать, если и в следующий автобус не удастся попасть? Стоять и ждать, когда наконец-то все пассажиры уедут? Может быть, городские власти придумают для школьников такое расписание, чтобы они приезжали в школу и уезжали домой, когда все граждане будут на работе? Хотя, нужно признать, что в городе автобусы набиты в любое время. Кажется, что никто не работает. А может быть, это столичные чиновники и медики, которым сказали ездить на автобусах, забивают общественный транспорт?

● Отказавшийся буквально за несколько дней до окончания парламент-

ских каникул от депутатского мандата Нуржигит Кадырбеков, опубликовал в соцсетях странный пост. Он написал: «Всевышний видит всё. Самое главное – пусть другим не будет вреда от нас». При этом добавил хештег «серьезное решение». До этого его допросили в ГКНБ в качестве свидетеля по делу фонда «Ыйман», в котором был нарушен бухгалтерский учёт.

Глупый вопрос: неужели причина отставки кроется в финансовых делах фонда, председателем правления которого он раньше был? А может быть, депутат зря во время чемпионата Европы по футболу громко требовал отказаться от трансляций матчей, поскольку спонсором телепоказа была букмекерская контора? А ведь эти же букмекеры поддерживали футбольные турниры, в которых участвовала, например, и команда президента с уважаемыми людьми в составе.

● Никуда не уйти от транспортной темы. На заседании комитета Жогорку Кенеша во время рассмотрения кандидатуры Абсаттара Сыргабаева на должность министра транспорта и коммуникаций депутат Гуля Кожокурова спросила, как он видит решение проблемы пробок в Бишкеке. На это почти уже министр сказал, что нужно строить новый город. Но это в перспективе. А сейчас, как заявил транспортный начальник, всем нужно ездить на автобусах. При этом добавил, что дороги Бишкека и Оша к Министерству транспорта не относятся.

Глупый вопрос: сможет ли сам министр, которого депутаты всетаки утвердили в высокой должности, показывать пример передвижения по столице на общественном транспорте? Или его дело только советовать всем отказываться от личных авто? У него самого же машина служебная. А это совсем другое.

● Минздрав разослав медикам Бишкека, а также Ошской и Джалаал-Абадской областей письмо, за подпись первого замминистра Медербека Исмаилова, в котором большой ведомственный чиновник рекомендовал адресатам впредь добираться на работу без личного автотранспорта. На это глава независимого медицинского профсоюза Бермет Барыктабасова напомнила руководству минздрава, что с муниципальным транспортом пока не всё хорошо. Он забивается до отказа.

Барыктабасова задала глупый вопрос: как медики должны добираться до работы? На такси за свои деньги? Пешком? На велосипеде? Самокате? Пациенты пусть привозят? Заодно в связи с переполненностью больниц она рекомендовала чиновникам самим проводить у себя на дому плановое лечение. Заодно и медучреждения разгрузят.